

# 三星“太子”行贿案今天一审宣判

## 被控5宗罪,检方建议量刑12年,法院不许电视直播

本报讯 当地时间8月25日(周五)下午2点30分,韩国法院将对三星电子副会长李在镕行贿案作出一审判决。今年49岁、三星集团的实际领导人李在镕,即将迎来他的“命运星期五”。

**“世纪审判”历时178天,李在镕被指控5项罪名**

自今年2月28日李在镕被起诉以来,历时178天的“世纪审判”即将告一段落。

李在镕被指控5项罪名,包括行贿、贪污、向海外转移资产、隐瞒犯罪所得以及作伪证。

行贿是这5项罪名的核心。据韩国检方指控,李在镕为促成合并顺利接班三星经营权,涉嫌向朴槿惠及其亲信崔顺实行贿,行贿金额高达433亿韩元(折合人民币约2.49亿元)。而李在镕方面称,没有证据证明李在镕向朴槿惠进行过不正当请托,所以应被判无罪。但检方表示,根据相关人士的证言和间接证据,就足以证明李在镕的行贿嫌疑。

**电视直播被禁,民众旁听热情高于朴槿惠审判**

李在镕作为三星集团的实际领导人,一举一动都受到韩国全民关注。

据统计,8月25日的宣判共计向社会开放30个旁听名额,实际则吸引了454人报名参加。其15.1:1的抽签比例刷新了纪录,甚至高于今年5月23日朴槿惠一审时7.7:1的旁听抽签比。

早在上个月底,韩国大法院经过大法官会议讨论,决定修改法院现行的“有关法庭旁听、摄像等规则”。按照新规定,从8月1日起,将允许对朴槿惠、李在镕等人所涉案件的审判进行电视直播。消息一出,立即引发民众对于实时收看李在镕8月25日判决的期待。

不过就在8月23日,首尔中央地方法院泼来冷水。法院表示,经过慎重考虑,决定不允许对8月25日的判决进行电视直播。“在综合考虑民众知情权、对被告人宪法上无罪推定原则的保障,以及是否侵犯人权等多方面之后,认定电视直播不合适。”

**最牛证人!朴槿惠多次拒绝与李在镕当庭对质**

被羁押期间,李在镕共接受了53次审判,平均每周2到3次。检方累计传唤证人60位,实际到场59位。证人涉及多位三星集团前任、现任高管及朴槿惠执政时期的数位高官,韩国坊间甚至流传“如果想一次见到多位大人物,就去李在镕庭审现场”的笑言。而所有证人中最“牛”的证人,自然要属前总统朴槿惠。

首尔中央地方法院共对朴槿惠作出三次传唤,后两次甚至不惜发布“拘传令”,允许检方对其采取强制措施,但都被朴槿惠以健康为由予以拒绝。

**检方建议量刑12年,若判刑将被立即执行**

8月7日,李在镕案终审举行。韩国独检组请求法院以行贿罪等罪名判处李在镕12年刑期,对前三星集团数名高管分别判处7年有期徒刑和10年有期徒刑。

据韩国SBS电视台8月24日报道,若李在镕8月25日被判刑,在8月27日拘留期满之前,他仍需要被监禁在首尔拘留所中。若李在镕被判无罪或缓刑,他将被释放,可以先去拘留所收拾东西,然后在时隔190天后再次踏入家门。(海外网)



**李在镕若被判无罪 朴槿惠抑或罪责可逃**



本报讯 据韩联社报道,8月24日上午,韩国前总统朴槿惠前往首尔中央地方法院,参加“亲信干政”案第58场公审。她身着银灰色上衣,脚蹬凉鞋,在女狱警搀扶下走向法院。全程表情僵硬(见上图),与身边人未做交流。

8月25日下午,韩国法院将对三星电子副会长李在镕行贿案作出一审判决。

韩国《国民日报》称,朴槿惠案预计于10月份宣判,而8月25日李在镕案的一审判决结果,将会直接影响朴槿惠案的判决。

李在镕案被称为朴槿惠案的风向标——涉嫌行贿的李在镕若被法院判决存在不正当请托,朴槿惠的受贿人身份将很有可能成立;如果李在镕被判无罪,则意味着朴槿惠罪责可逃。(海外网)

8月7日,在韩国首尔,三星电子副会长李在镕(左图右)被押解至首尔中央地方法院。就韩国三星电子副会长李在镕行贿前总统朴槿惠一案,检察官7日建议首尔中央地方法院判处这名三星集团实际“掌门人”12年监禁。(新华社资料图片)

## 三星“太子”案宣判——一场对韩国财阀文化和贪腐现象的判决

对即将步入知天命之年的韩国三星电子副会长李在镕来说,2017年8月25日无疑将是见证其命运流转的一天。

这一天,首尔中央地方法院将就李在镕行贿、挪用公款一案作出判决。如果法庭最终采纳检方量刑建议,这名三星集团实际掌门人将面临12年牢狱生涯。

身为三星“太子”,李在镕案前后始末如何?他与前总统朴槿惠及其亲信崔顺实之间究竟有什么样的勾连瓜葛?这桩被称为“世纪审判”的案件又将对韩国政治、经济和社会产生何种深远影响?

### 案件始末

李在镕现年49岁,三星集团董事长李健熙独子,曾先后就读于韩国首尔大学和美国哈佛大学商学院。三星内部人士曾评价,李在镕具有国际化的经营思路和广泛的人脉网络,能够带领三星电子在激烈的国际竞争中出色处理与对手、合作伙伴的关系。

近年来,由于李健熙身体欠佳,三星集团开始加速精简整合并着力培养李在镕的“接班”地位。2009年,他被任命为三星电子副社长,2010年升为社长,两年后出任副会长。2016年9月,美国《彭博市场杂志》发布全球金融最具影响力五十大大人物,李在镕排在第十八位。

然而,在去年10月崔顺实“亲信干政”丑闻曝光后,李在镕全面接管三星集团的坦途开始阴云密布。随着丑闻持续发酵,李在镕与崔顺实、朴槿惠之间千丝万缕的关联逐渐被媒体深挖曝光,他本人迅速坠入漩涡。

负责案件调查的特别检察组指认,李在镕向崔顺实共计行贿430亿韩元(约合25亿元人民币),以借助后者政治影响力,换取朴槿惠政府支持三星物产与第一毛织这两家三星集团旗下企业合并,作为自己谋求三星集团继承权和经营权的重要砝码。为此,李在镕曾与朴槿惠3次私下会面,后者指示下属全力给予政

策方便。

除了向崔顺实控制的两家基金会注资,三星集团还涉嫌以培养马术选手的名义向崔顺实控制的一个德国团体提供资金,供崔顺实的女儿使用,以及向崔顺实及其甥女成立的韩国冬季体育英才中心注资。

今年2月17日,首尔中央地方法院正式签发针对李在镕的逮捕令。随后,他被送往首尔以南义王市的一家拘留中心关押。

面对特检组提出的涉嫌行贿、挪用公款、转移资产、隐匿犯罪收入和作伪证5项罪名指控,李在镕全部否认。

### 影响几何

分析人士认为,一旦李在镕获刑,三星集团将进入一个前所未有的、脱离李氏家族直接掌控的运营期,长期规划和发展势必会受到影响,同时韩国经济也将不可避免受到冲击。

中国社会科学院朝鲜半岛事务专家王俊生说,三星集团体量庞大,占韩国国内生产总值(GDP)五分之一,在韩国经济中的地位举足轻重。“短期来看影响不会很大,三星目前实行

经理人制,有3名执行官,各种规章制度和决策体系都比较完善,运营正按照既有战略往前推进。但作为实际掌门人的李在镕一旦获刑,三星集团未来的发展和长期规划肯定还是会受影响,继而波及韩国经济。”

关注韩国超级富豪的财经网站“财阀网”负责人郑允燮(音译)预计,李在镕一旦获刑,将给三星集团领导层带去不确定性,导致其今后在“做大胆、大规模投资决策方面放慢手脚”。

王俊生认为,从政治和社会角度看,李在镕一旦获刑,将对韩国民众诟病已久、政治权力与资本权力间政商勾结的丑闻现象起到警醒作用,“朴槿惠被弹劾本身就是一个政商勾结的产物,从文在寅政府的角度来说,也想借此打造一个清廉的政府形象,表明其下决心铲除政商勾结现象的姿态”。

韩国作家沈正泽(音)曾撰写多部关于三星集团及其企业文化的著作。在他看来,李在镕案早已不是一桩简单的司法案件,“它牵扯了社会和政治因素,其结果将被视为对韩国财阀文化和贪腐现象的一次判决”。

(新华国际头条)

## 河南城建学院校本部成人招生

★2017年招收高中起点专科、本科,专升本层次学生;涵盖土木工程、工程管理、工程造价、建筑工程技术、道路桥梁、环境工程、给排水科学与工程、物联网工程、电气工程、城市燃气工程技术、城乡规划、建筑学、建筑电气与智能化、化学工程与工艺、计算机科学与技术、财务管理、法学、风景园林等40多个本专科专业。

★另:我校负责西北工业大学现代远程教育常年招生。

欢迎报考河南城建学院!

招生电话:0375-3673580 18625367030

网址: <http://jxjy.hncj.edu.cn/>

地址:平顶山市新城区龙翔大道河南城建学院校本部



扫描二维码 赶快报名吧